Уважаемые преподаватели, служащие и студенты колледжа!
Библиотека имеет доступ к ЭБС:
· Электронной библиотечной системе «ЮРАЙТ»
· Электронной библиотечной системе «Академия»
1. Для начала работы в системе каждому читателю необходимо зарегистрироваться.
При регистрации в ЭБС Юрайт www/biblio-online.ru  обязательно подтверждать, что Вы являетесь студентом или преподавателем именно нашего колледжа.
По вопросам регистрации обращаться в библиотеку (м.т. 8-902-149-66-99)
Новые удобные видеоинструкции (ролики по 1-2 мин) для самостоятельной регистрации, ссылка: https://www.youtube.com/playlist?list=PLihbl0J69DrQuCzzqDTW-V424WEYbF8O6&utm_term=uni_prof_11.11.19&utm_campaign=friday&utm_medium=email&utm_source=digest

Электронная библиотечная система "ЮРАЙТ"  -  biblio-online.ru 
Электронная библиотечная система «Юрайт» biblio-online.ru - это виртуальный читальный зал учебников и учебных пособий от авторов из ведущих вузов России по экономическим, юридическим, гуманитарным и педагогическим, инженерно-техническим, естественно-научным и аграрным направлениям и специальностям. Коллекция издательства включает в себя более 6000 наименований. У тех изданий, на которые подписано учебное заведение, доступен полный текст с возможностью цитирования и создания закладок. Все остальные учебники открыты в ознакомительном доступе (первые 10% текста).
Для преподавателей действует бесплатная подписка на учебники по читаемым дисциплинам в рамках программы «Индивидуальная книжная полка преподавателя».
Ознакомиться с системой Вы можете на сайте ЭБС - www.biblio-online.ru.
Регистрация в ЭБС осуществляется самостоятельно в колледже,  чтобы в дальнейшем можно было пользоваться ЭБС в любом месте.
Инструкции по работе с ЭБС Юрайт
Индивидуальная книжная полка преподавателя
 Совместная программа издательства «Юрайт» и библиотек учебных заведений, по условиям которой  преподаватели получают бесплатный полнотекстовый доступ к учебникам по своим дисциплинам в ЭБС Юрайт www.biblio-online.ru.
Став ее участником, преподаватель получает:
1. 1.Информацию обо всех учебниках по своим дисциплинам,
2. 2. Бесплатный полнотекстовый доступ к учебникам по своим дисциплинам в личном кабинете электронной библиотеки;
3. 3. Методические материалы, анонсы вебинаров.



