Образцы кейс-ситуаций (задания)
Ситуация: Горит на четвертом этаже здания (учебная башня). Территория

здания огорожена высоким забором. На территорию можно попасть через

калитку, выполненную из металлического прутка и закрытую на замок. В

здании на четвертом этаже находится человек. Пути эвакуации по маршевой

лестнице отрезаны дымом.
Ситуация: У вас создались натянутые отношения с коллегой. Допустим, что

причины этого Вам не совсем ясны, но нормализовать отношения необходимо, чтобы не страдала работа. Для урегулирования конфликта Вы

выбрали – метод медиации.
Ситуация:  Новый спасатель в смене. Отлично включается в рабочий процесс, успешно выполняет поручаемые задания, но через какое-то время микроклимат в группе нарушается, и начальство переводит его в другую дежурную смену, где ситуация повторяется.  Ваши действия как руководителя.  Какие инструменты адаптации вы будете использовать?

Ситуация: в соответствии с планом обеспечения пожарных частей гарнизона автотракторным имуществом на текущий год база МТС отгрузила вашей ПЧ 8 (восемь) комплектов авторезины 260*508. Водитель-экспедитор доставил указанное имущество в вашу часть и готов передать на ваш склад.  ( В этом году автошины этой модели и размера в часть не поступали, остатка их с предыдущего года не было).  Оформите учётные документы на полученное ПЧ автотракторное имущество.

Ситуация: решением начальника УГПС автоцистерна                           выводится из боевого расчёта и до передачи в другую ПЧ ставится на 6 месяцев на консервацию силами подразделения УПЧ и на её территории. Ответственность за подготовку, проведение консервации и сохранность законсервированной АЦ возложена на начальника УПЧ.

     Вам в роли заместителя начальника УПЧ предложено составить план организации работ по подготовке и проведению кратковременной консервации АЦ.  Составьте план организации работ по кратковременной консервации ПА.
Ситуация: АЦ-40(130)63А  установлена на водоем ем​костью 500 м3. Расстояние от места пожара до водоисточника 150 метров.

Определите время работы трех стволов "А", поданных от АЦ-40(130)63А.

Ситуация: При пожаре в помещении газообмен осуществляется через дверь и  окно. Размер двери - 2х2 метра, окна - 1х1 метр, Расстояние между центрами проёмов 5 м. Температура наружного воздуха -20 0С, среднеобъемная температура 300 0С.

     Определите высоту расположения нейтральной зоны при пожаре в помещении.

Ситуация: Семейная пара с ребенком приобрела тур в Испанию с размещением в отеле "5 звезд" у крупного туроператора. При размещении сотрудник службы приема отеля сказал туристам, что их придется разместить в аналогичном номере, расположенном в другом крыле отеля. Забронированный для туристов номер оказался занят другой семьей. Туристы, не подозревая подвоха, согласились на предложенный вариант. Однако в итоге выяснилось, что вместо номера с видом на море, они получили номер с выходом во внутренний двор, где активно ведется строительство нового корпуса отеля. Номер, предоставленный туристам, был категорией ниже оплаченного. Туристы в течение 10дней отдыха наслаждались не видом на море, а видом строительных лесов, грохотом строительной техники и запахом строительной пыли. Туристы были крайне недовольны предоставленными услугами проживания в отеле. Вернувшись из отпуска, семейная пара оставила отзывы не только на сайте отеля, но и на сайте туроператора о размещении в отеле.

Situation: You are a student of the College of Hospitality and Tourism. In 2015 you won the professional contest in the sphere of tourism and service and now you have received the invitation to participate in the professional competition organized by the European Association.
Ситуация: В одном из ателье был выполнен заказ по изготовлению женского костюма из рыхлой костюмной ткани типа «Шанель», но через некоторое время заказчица вернула изделие, предъявив претензии на несоответствие качества костюма эксплуатационным характеристикам. Заведующая ателье создала комиссию для разрешения конфликтной ситуации. В процессе обсуждения выяснилось следующее:

· технолог считает, что причина конфликта – неправильно выбранная конструкция изделия;

· конструктор утверждает, что технолог нарушил процесс дублирования деталей, создав нерациональный для эксплуатации пакет материалов.

Ситуация: Мама дала вам задание: после занятий в школе помыть в своей комнате окно. Придя домой, вы приготовили тазик с водой, тряпки и обнаружили, что мама не купила специальное моющее средство для мытья окон. Как быть? Вопросы-подсказки: Какое средство, имеющееся в домашней аптечке, можно использовать для мытья окон?   Дайте характеристику этому веществу. Как с ним следует работать?  Напишите формулу этого вещества. Как правильно приготовить раствор для мытья окон?  Как пары нашатырного спирта влияют на систему дыхания человека

Ситуация: Фунгицидными и бактерицидными свойствами обладают водные растворы хорошо известных солей натрия: Na2CO3 и Na2HPO4. Действующим веществом этих пестицидов являются ионы натрия, присутствующие в их водных растворах. Какую соль - Na2CO3, Na2CO3.10 Н2О или Na2HPO4 – целесообразнее использовать для этих целей, если их стоимость примерно одинакова?
Ситуация: Чтобы семена сельскохозяйственных культур хорошо сохранялись, они должны иметь влажность не более 15%. Высушить семена не всегда просто, так как нагревание приводит к потере всхожести. Поэтому нередко применяют химическую сушку: смешивают семена с безводным сульфатом натрия. Эта соль легко образует очень прочный кристаллогидрат Na2SO4.10H2O, поэтому при смешивании ее с влажными семенами она отнимает от них воду и связывает ее в кристаллогидрат. Рассчитайте, сколько нужно сульфата натрия для высушивания 10 кг семян, имеющих влажность 25%, до кондиционной влажности 15%.

Ситуация: Ваш дедушка при посадке плодовых деревьев и ягодных кустарников в яму для саженца вместе с удобрениями положить несколько расплющенных и обожженных на костре металлических консервных банок. Вам стало интересно, спросив деда зачем? Он попросил Вас ответить на следующие вопросы. 

Вопросы – подсказки: Как Вы это объясните с точки зрения химии? 

       Почему очень часто комнатные растения, посаженные в металлическую консервную банку, лучше растут, чем растения в керамических или пластмассовых горшках?

Ситуация: Помоги животным. Во время экскурсии на животноводческую ферму у школьников начали слезиться глаза. В помещениях животноводческой фермы часто скапливается большое количество различных веществ – пары воды, углекислый газ, сероводород и аммиак. Поэтому на фермах ощущается неприятный едкий запах, у работников часто слезятся глаза, возникает кашель. Система вентиляции не всегда справляется с этой ситуацией, выходит из строя, а проветривать помещения не рекомендуется, так как животным нельзя быть на сквозняке. 

Вопросы-подсказки:  -Как можно решить проблему очистки воздуха на ферме? 

-Напишите формулы перечисленных веществ. - Поможет ли такой метод как частая побелка стен? Напишите уравнение реакции. 

Ситуация: Готовим погреб к зиме. Осенью погреба после просушивания обеззараживают. Чаще всего для этого применяют окуривание сернистым газом. В погребе поджигают серу и выдерживают его закрытым несколько дней.  

Вопросы-подсказки:  - Какое действие оказывает сернистый газ на микроорганизмы и бактерии?  - Рассчитайте, какое количество серы надо сжечь для обработки погреба размером 2*3*2м, если рекомендуемая концентрация этого фумиганта 1:30 (1 объем оксида серы(ӀV) на 30 объемов воздуха). 

Ситуация: Две хозяйки готовились к стирке. Первая подогрела воду до 60 градусов и замочила в ней белье, вторая нагрела воду до кипения, прокипятила ее 5 минут, а затем охладила до 60 градусов и только после этого начала стирку. У кого белье лучше отстирается? Каким простым опытом это можно доказать и как объяснить?
Ситуация: Всем известно ощущение оскомины после обильного потребления кислых фруктов, при этом зубы становятся очень чувствительными к горячей и холодной пище. Но это ощущение проходит, если два раза в день чистить зубы фтористой зубной пастой. Как можно объяснить все эти явления с позиций химии, если знать, что состав зубной эмали очень близок к минералу гидроксилапатиту Ca5OH(PO4)3.
Ситуация: Доступный и малотоксичный препарат для борьбы с мучнистой росой крыжовника – 0,5%-ный водный раствор кальцинированной соды, в который добавляют мыло. Если не кальцинированной соды, раствор можно приготовить из кристаллической соды Na2CO3.10H2O или питьевой соды NaHCO3. Сколько надо взять кристаллической соды или питьевой соды, чтобы приготовить 10 л раствора, равноценного по активности 0,5%-ному раствору Na2CO3? Принять для расчетов, что плотность полученных растворов равна 1.
Ситуация: Разговор в офисе. Клиент: Приличный у вас интерьер. Я смотрю, вы тут неплохо устроились! (Удобно садится в мягкое кресло) 
Менеджер: Как вы видите – стараемся произвести хорошее впечатление на клиентов. Может быть - «по кофейку»? Вопрос: Является ли предложение менеджера уместным? Что вы можете сказать о манере этого предложения?
Ситуация: Разговор между коллегами. - А: Уму непостижимо! Вы за полчаса испортили работу, которая налаживалась годами! Этому вас учили пять лет? 
- Б: Вас это не касается. Лучше займитесь своим прямым делом. Суете свой нос… 
- А: Это все ваше оправдание? Мелковато…  Вопрос: Каков характер развития этого конфликта? Можете ли указать на конфликтогены? Сформулируйте правила бесконфликтного взаимодействия, для «Б», исходя из закона эскалации конфликтов
Оцените ситуации с точки зрения педагогической этики:

· Шаляпина дьяк выгнал из хора как не имеющего ни голоса, ни слуха.
· М. Горького не приняли в Казанский университет как не умеющего писать сочинения.
· Бутлерова выставляли из класса за то, что он постоянно и безуспешно «химичил». В 26 лет он стал профессором МГУ, а затем великим химиком.

· Менделеев поступал в университет несколько раз и все время «заваливал» химию. 

· Ньютон ничем не выделялся среди своих сверстников. В Тринити-колледже, в Кембридже он тоже ничем себя не проявлял.

· Гегель ничем не отличался ни в детстве, ни в юности. Кроме прилежания и примерного поведения за ним ничего не замечалось ни в гимназии, ни в университете. В свидетельстве об окончании университета констатировалось, что Гегель – молодой человек со здравыми суждениями, но не отличается красноречием и в философии никак себя не проявил.

· Когда Суриков принес свои рисунки в Академию художеств, где ему сказали: «С такими рисунками тебе не то что поступать в художественную Академию, а даже мимо ходить нельзя».

Оцените с точки зрения педагогической этики:
· «Наша молодежь любит роскошь, она дурно воспитана, она насмехается над начальством и нисколько не уважает стариков. Наши нынешние дети стали тиранами, они не встают, когда в комнату входит пожилой человек, перечат своим родителям. Попросту говоря, они очень плохи.» Сократ

· «Я утратил всякие надежды относительно будущего нашей страны, если сегодняшняя молодежь завтра возьмет в свои руки бразды правления, ибо эта молодежь невыносима, надменна, невыдержанна, просто ужасна.» Гесиод (720 г. до н.э.)

· «Наш мир достиг критической стадии, дети больше не слушаются своих родителей. Видимо, конец мира уже не очень далек.» Египетский жрец 2000 лет до н.э.

· «Эта молодежь растлена до глубины души. Молодые люди злокозненны и нерадивы. Никогда они не будут походить на молодежь былых времен. Молодое поколение сегодняшнего дня не сумеет сохранить нашу культуру.» 1000 лет до н.э.

